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Din Karakoch la
Grenoble

Dacă a permis acestor copii
irakieni să practice intensiv
franceza înaintea începerii
școlii, această săptămână a fost
și pentru noi toți ocazia unei
experiențe foarte bogat.

12.12.2015

Lungul drum parcurs cu familia de
Kristian, Swarin, Sidra, Sarah și
Soleen, cinci tineri irakieni, cu vârste
între 6 și 16 ani care și-au părăsit
casa fără să-și poată lua ceva cu ei în



ziua când Daech a intrat în Karakoch.
Întâlnire.

Refugiați la Erbil, după ce au trebuit
să fugă imediat, Kristian, Swarin,
Sidra, Sarah, Soleen și familia lor au
putut ajunge, în final, în Franța. Am
făcut cunoștință cu ei în această vară,
cu ocazia unui stagiu de franceză și
de timp liber organizat la Grenoble
pentru copiii refugiaţilor. La originea
acestui magnific proiect: o întâlnire.
Cea a lui Soleen cu clubul Lanfrey.
Primită de o familie grenobleză în
octombrie trecut, cu bunica sa,
părinții și cei trei frați și surori,
Soleen, atunci în vârstă de 16 ani,
descoperă clubul Lanfrey datorită
familiei gazdă. Impresionată de
ambianța pe care o găsește acolo și
de prietenele pe care și le face, ea
începe, chiar din luna ianuarie, să
meargă la club o dată pe săptămână
și să participe alături, de alte liceene
franceze de vârsta sa, la săptămâna
„prepaBac” organizată de club.



„Din ianuarie până în iunie,
săptămânal, pe rând, fetele din club
au ajutat-o pe Soleen să învețe
franceza. Foarte bogată în termeni de
schimburi, această experiență ne-a
dat ideea de a organiza o săptămână
de sprijin școlar cu alţi copii de
refugiați irakieni” explică Celine,
responsabila clubului Lanfrey și la
originea inițiativelor de ajutor școlar
pentru copiii migranților și minorilor
izolați, cu o asociație grenobleză.
Proiectul s-a născut!

Astfel, până la sfârșitul lui august,
Kristin, Swarin, Sidra, Sarah și Soleen
s-au regăsit zilnic, timp de o
săptămână în liceul grenoblez care a
primit proiectul. Alături de ei, nouă
franțuzoaice din clubul Lanfrey:
cinci studente pentru a lucra în
perechi și patru liceene pentru a
organiza activitățile. Iar activitățile…
nu lipseau. După o zi de plimbare în
munți pentru a face cunoștință,
lucrurile serioase au început rapid. 



În toate diminețile, liceenele
soseau la ora 9 la Lanfrey pentru a
urmări un curs de aramaică și de
arabă susținut de Soleen – ocazie
de a învăța Bucură-te, Marie! și 
Tatăl nostru în limba lui Cristos -
și să pregătească activitățile de după-
amiază. După masa de prânz, luată
împreună, două discuții erau
organizate în paralel: una în
aramaică dată de Soleen pentru
copiii irakieni, cealaltă în franceză
dată de liceene pentru studentele
franţuzoaice.

Apoi toată lumea se reunea pentru a
recita zece Bucură-te Marie,
alternând rugăciunea în franceză cu
cea în aramaică. Sosea apoi timpul
activităților: 4 ore consacrate
succesiv francezei, activităților
creative, sportului și teatrului, în
timpul cărora fiecare copil irakian
lucra în pereche cu o studentă
franţuzoaică. Pentru a încheia ziua,
liceenele se adunau într-un grup de



reflecție (despre subiecte variate ca
Irak și Biblia, Daesh sau enciclica
Papei despre ecologie) urmat de cină
și un timp de relaxare (piscină, film,
conversații, etc. ).

Un program foarte plin, deci, care,
datorită talentului de regizor al
Catherinei, aflată tot în slujba
clubului, s-a încheiat cu o mică
reprezentare teatrală – Fantoma din
Canterville - piesă pregătită de copii
de-a lungul săptămânii și jucată în
ultima zi în fața familiilor franceze și
irakiene, vizibil fericite de a fi
reunite! „ Dacă a permis acestor copii
irakieni să practice intensiv franceza
înaintea începerii școlii, această
săptămână a fost și pentru noi toți
ocazia unei experiențe foarte bogate,
făcută din părtășie, din ascultare și
din dialog. Cu titlu personal, cred că
pot spune că, grație mărturiilor
acestor copii, lectura Evangheliei a
căpătat pentru mine o nouă
dimensiune”, mărturisește Celine



drept concluzie. De la lecția de
franceză la lecția de viață, pare deci
să fie doar un pas… mulţi l-au trecut
în această vară la Grenoble!
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